

最高法、中国侨联联合发文 推进侨益司法保护和法律服务

据中国侨网报道 最高人民法院和中华全国归国华侨联合会日前联合发布《关于加强新时代侨益司法保护工作的意见》(以下简称《侨益司法保护意见》),依法有效维护侨胞合法权益和海外侨胞正当权益,一体推进侨益司法保护和法律服务,这是最高人民法院、中国侨联首次联合印发侨益司法保护规范性文件。

《侨益司法保护意见》强调,上级人民法院特别是最高人民法院、高级人民法院要加强审判监督指导,及时化解涉侨纠纷审判工作中的难点堵点,进一步统一涉侨案件裁判标准。各级人民法院要依托信息化平台,坚持线上线下相结合,总结推广跨域诉讼服务、共享法庭、涉侨特色法庭等成熟经验,不断强化涉侨案件诉讼服务。各级侨联要坚持访调结合、调解先行,建设法律服务队伍,同时大力吸纳其他专业人士参与侨益司法保护工作,为归侨侨眷和海外侨胞提供专业、有效的法律服务。

《侨益司法保护意见》还提出,各级人民法院与侨联要密切工作联系、强化协同对接、推进信息互通,坚持和发展新时代“枫桥经验”,做实涉侨纠纷“总对总”多元解纷机制,提升涉侨纠纷多元化解质效。

据最高人民法院研究室和中国侨联权益保障部负责人介绍,自2018年开展涉侨纠纷多元化解试点工作以来,全国共有30个高级人民法院与当地侨联结合本地实际联合发文,搭建起法侨合作的制度框架,积累了丰富的侨益司法保护实践经验。自2020年底最高人民法院与中国侨联建立“总对总”多元解纷机制以来,累计成功调解涉侨案件27万余件,调解成功率达87.3%,为广大侨胞、归侨侨眷提供优质法律服务,切实减轻诉累。此次出台《侨益司法保护意见》,正是在总结、吸收各地法侨合作实践经验及继续发挥“总对总”工作机制效能的基础上,进一步做深做实侨益司法保护工作的

务实举措。为指导各级法院妥善处理涉侨纠纷,人民法院案例库收录了一批侨益司法保护参考案例,最高人民法院选取了其中5件案例,以专题案例形式对外发布,包含归侨养老服务、侨企权益维护、未成年人抚养、侨产确权、涉侨群体性纠纷化解等不同类型。下一步,最高人民法院、中国侨联将共同抓好《侨益司法保护意见》的落实,立足公正高效审理涉侨案件,促进涉侨纠纷多元化解,通过联合开展专题调研、发布典型案例、联合培训等多种方式,推动形成新时代加强侨益司法保护的工作合力。(韩辉)

务举措。为指导各级法院妥善处理涉侨纠纷,人民法院案例库收录了一批侨益司法保护参考案例,最高人民法院选取了其中5件案例,以专题案例形式对外发布,包含归侨养老服务、侨企权益维护、未成年人抚养、侨产确权、涉侨群体性纠纷化解等不同类型。下一步,最高人民法院、中国侨联将共同抓好《侨益司法保护意见》的落实,立足公正高效审理涉侨案件,促进涉侨纠纷多元化解,通过联合开展专题调研、发布典型案例、联合培训等多种方式,推动形成新时代加强侨益司法保护的工作合力。(韩辉)

合力推进更高水平平安厦门建设

厦门组织党外人士代表调研平安建设情况

据厦门日报报道1月8日,厦门组织党外人士代表调研平安建设情况,并召开专题协商座谈会。市委常委、政法委书记游文昌出席,市委常委、统战部部长王雪敏主持,程明、黄世忠、吴丽冰、陈紫萱、王军等各民主党派、工商联和无党派人士代表,以及全市平安建设责任单位代表参加。

会议通报了2024年全市平安建设情况,听取了党外人士关于平安建设的意见建议。游文昌对各民主党派、工商联和无党派人士代表关心、支持平安建设表示感谢。他指出,2025年平安建设突出抓好三个方面工作:要抓平安保稳定,严惩各类违法犯罪,推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理;要抓法治优环境,着力服务发展大局,健全完善执法司法制约监督体系,更好保护各类市场主体合法权益;要抓改革提质效,扩大综合改革试点效能,努力培育厦门政法工作的新优势新经验。

王雪敏希望,各民主党派、工商联和无党派人士进一步发挥多党合作独特优势,继续从建言献策、民主监督、社会服务等方面,全方位、多维度、精准化服务更高水平平安厦门建设;密切关注广大成员和所联系群众的思想动态,协助党委政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,共同为厦门努力率先实现社会主义现代化营造和谐包容的社会氛围。(吴俊鸿)

从建言献策、民主监督、社会服务等方面,全方位、多维度、精准化服务更高水平平安厦门建设;密切关注广大成员和所联系群众的思想动态,协助党委政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,共同为厦门努力率先实现社会主义现代化营造和谐包容的社会氛围。(吴俊鸿)

厦大原创音舞史诗 《南强颂》在港上演

据福建日报报道 近日,厦门大学原创音乐舞蹈史诗《南强颂》专场演出在香港理工大学举行。

《南强颂》由“爱国伟业”“烽火自强”“厦大新生”“奋进新时代”“跨越梦想”五个篇章组成。通过歌唱、舞蹈、话剧、音乐情景、舞美呈现等艺术方式,展现由陈嘉庚创办的“南方之强”——厦门大学在百年发展进程中磨砺形成的“爱国、革命、自强、科学”优良校风,追忆陈嘉庚艰苦创业、爱乡荣乡的事迹。据介绍,这是《南强颂》首次赴港举办专场演出。

自2011年首演以来,《南强颂》已进行过多次展演,成为厦门大学传承弘扬“嘉庚精神”的重要品牌项目之一。演出期间,厦大还策划了“陈嘉庚生平事迹展”和“陈嘉庚与厦门大学”展览,系统展现嘉庚先生的光荣事迹和其教育理念在厦门大学的实践。(黄硕思)

视觉



落羽杉红了

厦门冬日美景上新

赫硕 刘隆南/图

鹭风报创刊于1956年,发行全球数十个国家和地区



总第 1694 期
2025年第2期 本期4版 2025年1月10日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

厦门市人民政府侨务办公室主任 副总编:许银铨
厦门市海外联谊会主办 责编:翁舒昕
厦门鹭风报社出版 美编:蔡晓伟

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路78号华建大厦7楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99元/年

